



“口袋公园”让天宁居民“乐享生活”

家门口的口袋公园，让退休教师李翠娥觉得像逛自家花园一样方便。目前，天宁吾悦小游园已完工，不仅方便了周边小区居民，也让广场舞爱好者有了好去处。

陶怡 葛小林



水韵绿城小公园 通讯员供图

建设口袋公园关乎老百姓的切身利益，能大大提高老百姓的生活质量和幸福感。现代快报记者从天宁城管局了解到，天宁区城管局深化“我为群众办实事”实践活动，充分利用道路节点、棚改腾空土地、零星地块，见缝插“绿”，将打造20余处“口袋公园”，为市民创造良好的人居环境。

城市“口袋公园”也称“袖珍公园”，一般指规模较小的城市绿色宽敞空间，是城市绿地系统的有机组成部分，对改善城市生态环境、拓展绿色活动空间、完善城市功能具有重要意义。

天宁城管局对“口袋公园”做了细致的规划，推行城市道路十字路口“四分之一”法则，结合新建街区、居住区、城中村、棚户区改造和拆违拆迁等，计划十四五建设一批“口袋公园”、社区公园等公园绿地。

“合理规划空间，增加绿化是

一个方面。”区城管局绿化科负责人介绍，之前有一些路边绿化存在种植密度高，人走不进去的问题，比如水韵绿城项目，今年也重新规划让其焕然一新。水韵绿城项目位于关河段，与红梅公园仅隔关河，南起东关河弄，北至晋陵路。经改造后，人行空间、林下空间及滨水空间得到有机整合，并设置花坛、景亭等休憩场所，漫步河边栈道，可以遥望红梅公园的部分美景，还能观赏水中嬉戏的水鸟。

为让群众享受更多绿色福利的同时，又凸显“口袋公园”的个性化，城管部门在绿化种植和景观布置上也花了心思，用绣花针的精神

刻画城市“绣带”。局前街小游园已进入收尾阶段，种植了红花继木、杜鹃等观花植物，并挖掘地域文化特色，在绿地中增加抱树亭，设置树化石，体现园林文化。在提升城市环境的同时，大大方便了老百姓就近游览、休憩。

区城管局还深入调查分析，找出短板，加大中心城区增绿建园力度，结合单位、老旧小区、商业街区、车站、停车场等更新改造，先后建设改造提升了兰陵锦轩西侧、易美惠门口、天宁寺西侧等多个地块，因地制宜规划建设或改造造成一批“口袋公园”，不断完善城市绿地系统。

常州市工业互联网产业协会成立

5月28日，常州市工业互联网产业协会第一次会员大会暨成立大会在中天钢铁集团大礼堂召开，包括中天钢铁集团在内的80余家常州地区工业互联网产业龙头企业参会。

大会通过无记名投票方式等额选举出中天钢铁集团有限公司、常州产业投资集团有限公司等23家会员单位当选为常州市工业互联网产业协会第一届理事单位，并正式揭牌成立常州市工业互联网产业协会，推选中天钢铁集团总裁助理魏巍为协会首任理事长。

近年来，常州市工业互联网产业协会以“落实国家战略，聚合

产业势能，促进共生共荣”为发展愿景，将积极贯彻执行国家关于工业互联网产业发展的方针、政策、规划，协助政府提升工业互联网产业整体的技术水平，促进相关主体之间的交流和深度合作，促进供需对接和知识共享，促进产教融合，形成优势互补，有效推进常州市工业互联网产业发展，切实解决企业现实问题，维护相关产业和成员单位的合法权益为宗旨。促进常州市工业互联网产业内部及其他产业在技术、经济、管理、知识产权等方面的合作，建立并完善常州市工业互联网产业链。 毛赞 朱元洁 陈明 刘国庆

党史学习教育走近普通居民

为庆祝建党100周年，满足人民群众对美好生活的需要，5月27日晚，常州经开区戚墅堰街道花溪社区党总支联合多家共建单位在花溪公园先锋广场开展了“奋斗百年路 启航新征程”文艺汇演，拓展了党史学习教育的群众基础，让党史学习教育“飞入寻常百姓家”。

文艺汇演在开场舞蹈《好日子》拉开序幕，主办单位领导为花溪社区6位红色宣讲员颁发聘书、佩戴绶带和赠送鲜花，同时，江苏银行经开区支行副行长朱鸿亮向花溪社区党总支书记肖慧玲

赠送红色经典书籍。汇演中间，主持人通过现场党史知识问答的方式把活动氛围推向了高潮，大家纷纷踊跃举手回答。江苏理工学院邵鹏宇博士带来了红色音乐微党课《乐之秋白》，生动地讲述了瞿秋白和他的红色音乐故事，让党史学习教育以更鲜活的形式来到大家身边。

“结合文艺汇演的方式，重温党的光辉历程，内容丰富，形式多样，很走心，希望这样的活动多来几场。”花溪社区居民何阿姨说。 张智佳 孙婕 陆文杰



画说常州

体验“警”彩

5月30日上午，常州市公安局交警支队邀请小朋友及家长代表开展“小手拉大手，走进警营”活动。在常州市交警支队高架大队交通指挥大厅，学生和家长们详细了解了常州城市交通概况，在骁龙铁骑户外训练场上上了一堂现场课，学习工程运输车和小汽车盲区，学会如何避险。小朋友们戴上警盔，坐上铁骑感受一次铁骑摩托车的威武霸气。

焦荆 葛小林 文/摄

常州大学“学法普法进校园”

今天，新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》正式实施。为推动建立社会、家庭、学校知法、懂法、守法良好氛围，共促未成年人健康成长，常州大学联合常州市武进区教育局等多部门，在武进区洛阳初级中学举办普法进校园活动。

活动由普法话剧《迷途少年》拉开序幕，该剧由常州大学史良法学院的本科生自编自演，讲述了一名沉迷网络的中学生实施抢劫后，在法庭接受审判的全过程，剧情融入了大量《中华人民共和国未成年人保护法》相关内容。“我们希望通过话剧表演的方式，

让广大未成年人更好地了解《中华人民共和国未成年人保护法》。”常州大学史良法学院硕士研究生孙森表示，“法律是严肃的，法律也可以是温暖的，我们要带着这种‘温度’来普法。”

为了更好地普法宣法，当天的活动除了有洛阳初级中学的师生参与外，更邀请全区各校近百名德育副校长共同参加。同时为了打破会场座位的局限性，常州大学还组织人员进课堂普法，为未成年人有针对性地讲解法律条文，以案释法、一问一答间加深印象。

陈婷 包海霞 陆文杰

今起婚姻登记实行市内通办、跨省通办

从6月1日开始，常州市实行内地居民婚姻登记市内通办、跨省通办试点。此举将打破以往户籍区域限制，极大方便市民自主就近选择，并满足外地户籍在常居住人员婚姻登记需求，进一步提升全市婚姻登记服务人性化、便利化水平。

试点时间为，自2021年6月1日起至2023年5月31日止，试点期为2年。市内通办业务办理类型为结婚登记、离婚登记、补领婚姻登记证业务。跨省通办业务办理类型为结婚登记。

市内通办不包含涉外（港澳台、华侨）居民婚姻登记、出具（无）

婚姻登记记录证明、婚姻档案查询等业务类型。跨省通办不包含离婚登记、补领婚姻登记证、涉外（港澳台、华侨）居民婚姻登记、出具（无）婚姻登记记录证明、婚姻档案查询等业务类型。

市内通办，一方或双方户籍在常州市的当事人，凭双方居民户口簿和身份证，可在常州市6个市（区）婚姻登记机关中的任一婚姻登记机关办理结婚登记、离婚登记、补领婚姻登记证业务。

跨省通办，双方均非本市户籍的婚姻登记当事人，可以凭一方居住证和双方户口簿、身份证，在居

住证发放地婚姻登记机关申请办理结婚登记，或者自行选择在一方常住户口所在地办理婚姻登记。居住证相关规定及格式参照《江苏省流动人口居住管理办法》《流动人口居住证办理工作规范》《江苏省居住证证件制作管理工作规范》。

婚姻登记跨区域办理推行网络预约，市民可通过江苏省民政厅（http://mzt.jiangsu.gov.cn）、常州市民政局（http://mzj.changzhou.gov.cn）官网或“常州民政”微信公众号进入江苏省婚姻登记网上预约系统提交业务申请。

承文菊 刘国庆

“相亲男”竟是骗子，女孩被骗9万多

网络通信工具不断兴起，在给人们的社交生活带来便利的同时，也给了不法分子可乘之机。最近，常州的潘女士相亲后添加了一个男子的微信，她一直以为对方就是“相亲男”，没想到竟是骗子浑水摸鱼，从潘女士处骗走了9万余元。

5月18日左右，有一个微信账号多次添加潘女士微信，备注有事情找。潘女士通过了对方的好友申请。对方一上来发来很多照片，潘女士以为是相亲对象，便跟对方聊了几句。后来，潘女士发现自己搞错了，便给对方解释自己加错对象了，没想到那男子更是热情，对潘女士嘘寒问暖。

几日后，男子称自己有公司，

可以带潘女士赚钱，给潘女士发了两个链接。潘女士点开软件，下载了一个叫“hopex”和一个叫“欧易okex”的App。之后，那男子就带着潘女士进行投资。一开始投资了3000元，成功提现了3620.14元。潘女士有些激动，又在5月23日投资了28000元，在5月24日投资了66000元。她发现账户中余额大概有了14万多元，便向男子提出想要提现，那男子却说需要交3万元左右的税才能提现。这时，潘女士感觉不对劲，再去联系那男子时，对方已经失联了。

目前，此案正在进一步调查中。

葛小林